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Fehérvirágos . . .
A „Debreczen“ számára irta: Szabó latrán.

Fehérvirágos akácok alján 
óh hányszor elfog a vágy utánad!
S a szivreszálló illattár nyomán 
De sok zsibongó, fényes álom támad 1 
S mig május bűvös alkonyán merengek, 
Az édes illat mély mámorba renget,
S ott a virágos akácok alján 
Megálmodók egy túlvilág! vágyat...

Fehérvirágos akácok alján 
Mily drága lenne átkarolni téged,
S a sóhajoknak szárnyán átrepülni 
Csókok között a tündér messziséget... 
Szivem remeg... az illat égbe árad .. 
Széthull az ábránd... könyem is megárad,
S fehérvirágos akácok alján 
Meghalnak mind az álmok és remények...

A költő regéje.
Irta: Erdős R.

Jöjjön, üljön ide mellém az ablakhoz. 
Egészen közel. Így. Ne nézzen reám, ilyen 
szomorúan, ne nézzen reám ilyen fájdalmas 
tekintettel I

Milyen hideg a kezei I Fázik ugy-e ?
Kívánja, hogy betegyem az ablakot? 

Megvan.
Most hát beszéljen, beszéljen I Látja én is 

nagyon szomorú vagyok; alig vártam, hogy 
eljöjjön, hogy megkérdezhessem öntől, mért 
van az, hogy ezeken a borús őszi délutáno­
kon, olyan szomorú érzések lopódznak az 
emberek szivébe? Borongó napsugár, bus 
őszi délutánon, eszembe hozza minden 
bánatom.

Ilyenkor olyan jól esik, ha van vala­
kink, akinek bizalommal simulhatunk a 
keblére, akihez őszinték lehetünk, akinek 
megfoghatjuk a kezét, mint én mostan a 
magáét. Ilyenkor sok olyan dolgot tudnék 
mondani, amit máskor nem mondanék el. 
Történetet egy szép, szomorú leány életéből; 
történetet, — amely regéhez hasonlít, — 
regéhez, — melyet megkönnyezünk és mi­
után megkönnyeztük, — elfelejtjük. Felej­
tés : ez a regék sorsa. És mégis, hu tudnám, 
hogy elfelejti valaha, a regét, amit ón most 
önnek elmondok, ezt a szomorú regét, me­
lyet az ősz sejtelmesen korongos hangulata 
keltett szivemben, ba tudnám, hogy e fo 
lejti: akkor inkább kimennók a szabadba az 
erdő fái közé és egy fenyő törzsét átkarolva,

: zokognám azt el a szeleknek, hogy elsugják,

dalolják a miudenségnek, hogy ne haljon 
meg soha, hogy el ne felejthessék.

— De ön nem fogja elfelejteni ugy-e 
nem ?

Eszébe fog jutni mindég, mikor ilyen 
őszi délutánon egyedül ül Íróasztalánál és 
hasztalan igyekszik eszméit, gondolatait sza­
vakba önteni, szivét és fejét elhomályosítja 
az őszi ború, szórakozottan néz ki az abla­
kon és látja künn az akácok hulló, sárga-pi­
ros leveleit.

Eszébe fog jutni, ha egyedül bolyong 
az utcákon és hirtelen meglát egy szomorú, 
halvány arcot, bánatos, fekete szemeket, 
eszébe fog jutni akkor is, ha egy fehér tuba­
rózsát pillant meg valakinek a gomblyu­
kában.

Oh, a regét a költő nem felejti el I
Egyszer volt, hol nem volt, volt egy 

fehór kezű, fekete szemű ifjú leány, aki min­
dég szomorú volt és szerette a dalt, a regé­
ket és az ő<zt, amikor a tuba-rózsák nyíl­
nak. A fehér kezű leány szeretett eey le­
gényt, aki viszont a tavaszt, az ő fakadó 
bimbóival, illatos légével, fejledező napsuga­
rával ős szerette a dalt is, a regeket is 
azokat, melyek a — tavaszról szóltak.

De azért boldogok voltak mind a ket-
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alatti raktárunkat sürgősen kell kiárusítanunk I
borászati, háztartási gépeinket, saját gyártmányú

legjobb hírnévnek óivendő tói sajtóinkat és kutszivattyuinkat is nagyon mér­
sékelt árakon bocsátjuk áruba I
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A cigányügy rendezése.
(Dr. K. P.) Néhány évtizede 

már, mióta Magyarországon szinte 
állandóan napirenden van a — ci­
gány kérdés. Illetékes köreink neki- 
neki buzdulnak a kérdés rendezé­
sének.. Tesznek is olykor-olykor 
valamit. De amit még mindezidáig 
tettek, nem több a — semminél.

Most a szatmári rablógyilkos­
ságot nyomon követte a csongrádi, 
ezt ismét a dánost négyszeres gyil­
kosság és borzalmas rablás. E so­
rozat az egész ország népét egy­
szerre megdöbbentette. Amit eddig 
is mindenki tudott és látott, de ró­
luk senki se beszélt, ma már min­
denki hirdeti. Ez az a tény, hogy 
Magyarország 70—80 ezernyi cigá­
nya az élet- és vagyonbiztonságnak 
immár oly rettenetes és félelmetes 
ellensége, hogy kulturnemzet lé­
tünkre cigányainkat továbbra is ed­
digi életmódjukban megtűrnünk és 
meghagynunk nem szabadi

Nagy városokban mit sem ére- 
zünk s alig sejtünk valamit a cigány­
veszedelemből.

A falvak, puszták és tanyák

Megjelen minden nap reggel.
Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.
Felelős szerkesztő:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

csendes és becsületes népe s az or­
szágutak rettegő utasai tudják meg­
mondani, hogy mennyire veszedel­
mes, vagyon és életet nyíltan és 
lopva pusztító élősdijei nemzetünk­
nek ezek a cigányok.

Á faluk végein állandóan sáto­
rozó cigánytelep lakói télen-nyáron 
örökös munkátlanságban töltik nap­
jaikat. Megélhetésüket a falvak sze­
gény népeinek csalásaiból, koldu­
lásból s mindenféle furfangos mó­
don való kiszipolyozásából biztosít­
ják. Az ide-oda kóborlók pedig lo­
pásból s rablásból — gyilkosságok­
kal vegyítve — szerzik be minden­
napi kenyerüket.

Cigányaink e kéttéle életmód­
jából — mely mindkettő egyformán 
pusztító — sehol és semmi kivétel 
sincs. Ez ellen tenni kell. Még pedig 
gyorsan és eréllyel. A cigány kér­
dést a modern kor túl emberies 
gondolkozásának a keretein belül 
alig lehet rendezni. Nem lesz baj, 
ha e korlátot egy kissé, hogy ha 
úgy szükséges, túl is lépjük.Aszük- 
ség törvényt bont. Már pedig ha 
valahol, itt égető a szükség, hogy 
cigányainkat megfékezzük, megsze­
lídítsük s munkához szoktassuk.

Egyes szám ára 4 fillér.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL. .

Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

Állami cigányházakat kell állí­
tanunk, aztán el kell fogdosni az 
ország összes cigányait s az állami 
cigányházakban kényszer munkára 
fogni valamennyit. Á kísérlet bizo­
nyára be fog válni, mert a pénzbeli 
befektetést a végeztetendő munkák 
be fogják hozni. Áz erkölcsi sikert 
pedig meghozza az, hogy ha nem 
egy, de két vagy három évtized 
alatt ez a ma még fékezhetetlen, 
vad- és munkában faj szelíd, mun­
kás elemmé változik át. Természe­
tesen e módszer jó része kell, hogy 
legyen majd az erkölcsi kiszolgál­
tatásnak és ekként való állandó ne­
velésnek.

Az erélyesebb módszertől irtózó 
túlzó humanisták — bármennyit 
gondolkozzanak és bármiként kí­
sérletezzenek is — eredményre úgy 
se juthatnak. Aki jól ismeri a cigá­
nyokat, csakis az állami cigányhá­
zak felállításától várhatnak sikert.

Mi falukból, pusztákból,tanyák­
ból 8 országutak széléről egyformán 
ismerjük cigányaikat minden ter­
mészetükkel, életmódjukkal s visel­
kedésükkel együtt Ezért ajánljuk 
azt a módszert, mely egyedül segít­
het a mai türhetlen állapoton.
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Mert nem lehet a cigánykérdést 
a négy fal közötti térnek szűk ta- 
pasztalatából, hanem csakis a cigá­
nyok külső és belső életvilágának ■ 
közvetlen ismerete alapján rendezni.

A politikai helyzet.
A Morvátok boykottja.

Budapest, Julius 26.
(Saját tudósítónktól.) A Horvátország­

ban megindult boykott mozgalomról komo­
lyabb formában érkeznek hírek. Károlyváros 
kereskedői gyűlést tartottak és gyűlésükből 
proklamációt bocsátottak ki a korvát keres­
kedőkhöz és a hazafias közönséghez. A prok­
lamáció mindnyájukat felszólítja, hogy csakis 
Horvátországból, Szlavóniából ős Dalmáciá­
ból vásároljanak. Ha a saját iparosai gyenge­
sége miatt szükségleteiket nem tudnák itt­
hon fedezni, akkor valamely más szláv hely­
ről, első sorban Csehországból vásároljanak.

A felhívást megküldötték csatlakozás 
végeit az összes horvát érdekelteknek.

Ez a boy kott-mozgalom természetesen 
mélyen érinti a magyar termelést és a poli­
tikai mozgalmak olyan elfajulása, amely el­
len már tenni kell. A magyar gyáriparosok, 
valamint a kereskedelmi egyesülés a keres­
kedelmi minisztériumhoz fog fordulni, amely­
nek vezetője most Kossuth Ferenc távollétó- 
ben Szterényi József államtitkár.

A minisztériumnak — ami értesülésünk 
szerint — nem kerülte ki a figyelmét a bor­
vátok boykott-mozgalma, attól azonban egy­
általában nem tartanak, hogy a magyar 
iparnak tényleg árthatna tz a mozgalom. 
Figyelmeztetnek ugyanis arra, hogy a hor­
vát ipar most rendkívül gyenge.

Hogy megerősödjék, ahoz a nemrég el­
fogadott iparfejlesztési törvény erős igénybe­
vétele szükséges. A biztosított kedvezmények 
iránt tényleg nagyok az igények Horvátor­
szágból. Nos, egészen természetes, hogy a 
szerződések megkötésénél majd ügyelni fog­
nak arra, hogy a magyar termelés számára 
biztosítsák a tért.

Egyébként Horvátország nyerst örményei 
értékesítésénél is reá van utalva Magyaror­
szágra. Akármilyen hangosan kezdik is a 
boykolt-mozgalmat, a vége csak fiaskó lehet.

Egyház és iskola.
Óvó- és tankötelesek összeírása.

Az óvó- és tankötelesek összeírása tárgyá­
ban uj utasítást adott ki a közoktatásügyi 
miniszter. Ez utasítás szerint az óvó- és tan­
kötelesek összeírása ezentúl nem az iskolai 
év kezdete előtt; hanem azután fog megtör­
ténni és pedig úgy, hogy az iskolák főható­
ságai a beirt tankötelesek névsorát beter­
jesztik a városhoz, hol aztán a be nem irat­
kozott tankötelesek után kutatni fognak. A 
tanács költségkímélés céljából azt óhajtja, 
hogy ez összeírások az adóösszeirásokkal 
együtt foganatosíttassanak.

A Péti-dalkör hazafias ünnepe.
A debreceni csata évfordulója.

— juíius 26.
(Sajói tudósítónktól.) A Petőfi-dalkör 

erősen kiveszi részét a jövő hó első nap­
jaiban nemes hivatásának, a magyar dal 
kultiválása és terjesztésének teljesítésében.

Augusztus 2-án, a debreceni csata év­
forduló napján, délurán a főiskolai Petőfi- 
szobornál működik közre, este pedig a nagy­
erdői Vigadóban rendez változatos program­
mal dalestólyt.

A műsor legérdekesebb pontja, koszorús 
költő papunk Könyves Tóth Kálmánnak 
ez alkalomra Írott gyönyörű költeménye: 
„Petőfi lelke a honvédsir felelt“, melyet 
B lla Bertalan joghallgató fog elszavalni az 
estőlyen. Ez ünnepi estély az utóbbi években 
fényesen szokott sikerülni.

Ked enc találkozási helye lesz ez a 
fürdőzésből itthon maradt intelligens közön­
ségnek, de különösen a nagyerdei és kerti 
nyaialók lakóinak, kik mar is egymásnak 
adják az izeneíet, hogy a Petőfi-dalestélyen 
találkoznak 1

A főiskolai nemes tanuló ifjúság, meg 
az öreg honvédek is itt pihenik ki az aznapi 
ünnepségek alkalmából kivett fáradalmaikat 
s résztvesz az öreg bajtársak ünnepélyén a 
mostani nemzedék is polgár, katona egyaránt. 
Úgy, hogy előre is biztosra vehetik a Petőfi­
dül kör leghívebb pártfogói, a szép menyecs­
kék és fiatal leányok, hogy jól fognak mu­
latni, mert lesz táncos elég I

A dalestélyre szóló meghívókat a na-

ten, a legény is, a leány is, mindaddig, mig 
a — tavasz tartott.

Mikor aztán beállt az ősz, bágyadt lett 
a napsugár, hervadtak a virágok, igy szólt a 
legény a„leányhoz:

— Én elhagylak téged, az én kedélyem 
a napfényt szereli, a bimoótakadást, az üde 
harmatot: irtózik az ősztől, mikor megsárgul 
az akácok lombja, elhallgat a madarak 
éneke.

Én elhagylak téged, mert a tavasz el­
múlt és az ősz olyan szomorú

-- A leány erre azt felelte:
— Jó, nem bánom; hagyj cl engem, de 

ha a tavasz újra nyílik, keress fel, jöjj vísz- 
sza, én várok rend ós én szeretni foglak 
újra.

Es elment a legény. Hanem mikor a 
tavasz érkezett a leány hiába várta kedve­
sét ; de azért csak várt, inig a nyár elmúlt, 
a tél is eljött ós újra tavasz lett, de a le­
gény csak nem jött vissza. Nem jött a másik 
tavaszra sem, nem jött többé soha.

Es ettől kezdve a leány még jobban 
szerette az őszt.

Égyszer kertjében sétálva, eszébe jutott 
a kedvese ós kiáradt szivéből a keserűség. 
Odarogyott egy tubu-rózsabokor mellé és el­
panaszolta neki a bánatát, kedvese hűtlen­
ségét. A tuba-rózsa meghallgatta őt és igy 
szól:

— Te dőro lány, hát hihetted-e, hogy 
visszatér hozzád az, aki csak a tavaszt sze­
rette : dalban, virágban, szerelemben? Nem 
látod-o, bog)' arcod elvesztette a tavasz üde 
rózsáit, nem látod-e szemeidben az ősz ború­
ját, szivedben a gyászt és szomorúságot ?!

— Elment, elhagyott, mert félt az 
ősztől.

A szegény, szomorú leány felsóhajtott, 
aztán letépett egy szál tuba rózsát és az ar­
cához szorította.

Oh, az az édes, kábító illat, hogy elfe­
lejtett ajakkal szívta azt az illatot, egyszerre 
megmámorosodott tőle szive és feje. Boldog 
volt.

Azt a kéjt élezte; amit akkor érzett, a 
mikor kedvese először ölelte őt keblére, elő­
ször tapasztotta ajakát ajkára. E naptól fogva 
a lány bolondja lett a tuba-rózsának és egy 
őszi délután megálmodta, hogyha majd egy­
szer ismét fájni kezd a szive, hogy meggyó­
gyítsa, hogy örökre kiűzze belőle az emlé­
keket, ki megy a kertbe, letépi az össze tuba­
rózsát, beviszi a szobájába, a vánkosára he­
lyezi és ráhajtja szép, szomorú fejét.

Eddig van.
— Ne nézzen rám olyan szomorúan, 

I olyan szemrehánj óan 1 Hagyja még itt a ke- 
I zét a kezemben.
i — Fájt önnek amit meséltem? Hát fe- 
I lejtse el, hiszen csak mese I

— Nézze, nézze, hogy hullanak künn 
; az akácok levelei.

Egészen beesteledett márl Menjen haza. 
Menjen! Itt most nagyon szomorú. Menjen 
haza és Írja le magának ezt a történetet, 
amit most elbeszéltem.

Vagy tán elfelejti, mire hazaér? Nem, 
nem, ettől nem félek. A költők nem felejtik 
el a regét.

1907 Julius 26.

pókban küldik széjjel, melynek egyes rész­
leteit lapunkban még közölni fogjuk.

A Petőfi-dalkör- augusztus 4-én a Ma- 
gyari-bandával Balmazújvároson ad dalestélyt 
az ottani polgári olvasó-egylet helyisé­
geiben.

Ma, pénteken összpróba lesz az elő­
adandó darabokból.

Városháza és vármegye.

Megfelebbesett közgyűlési határo­
zatok. Márk Endre törvényhatósági bizott­
ságitag megfelebbezte a közgyűlés azon ha­
tározatát, mellyel a város a Balk Szilágyi­
telük tiz holdját a sertésszállás részvény- 
társaságnak eladta. A felebbezés indokolásá­
nak lényege az, hogy ingatlant a város 
csakis háromszori névszerinti szavazással 
idegenithet el, ami pedig a telek elidegeníté­
sénél nem történt meg. — Ugyancsak feleb­
bezés érkezett be a Szedlák és Vámos cég­
nek drágaság! pótlékot megszavazó közgyű­
lési határozata ellen is. Ezt Bakóczy János 
adta be. Minkét felebbezést fölerjesztette a 
tanács a belügyminiszterhez.

A Hortobágy hasznosítása. A Hor­
tobágy hasznosítás! kérdésének tanulmányo­
zására kiküldött közgyűlési bizottság albi­
zottsága augusztus 14-én, Kovács József pol­
gármester elnöklete mellett ülést tart, me­
lyen A feladatához tartozó összes részletkér­
désekkel végez.

Jogerős közgyűlési határozatok. A
tanács, tegnapi üléséből számos jogerőre emel­
kedett közgyűlési határozatot küldött fel jóvá­
hagyás végett a belügyminiszternek. Ilyenek 
többek között: a Diószegi-Fazekas emlékmű 
s a Petőfi-ház létesítéséhez való hozzájáru­
lásra, továbbá e Könyök-utcai s Bornyász- 
főle ingatlanak megvételére vonatkozó köz­
gyűlési határozatok.

A városi muzeum ügyei. A város
múzeumi bizottsága e hó 27-én, szombaton 
délután 5 órakor ’ ülést tart, melyen Oláh 
Károly elnöklete mellett folyó ügyeket 
tárgyal. ,

A jog- és pénzügyi bizottság a
jövő hőt első napjaiban ülést tart, melyen 
a múzeumi szabályrendelet s több a tárgy- 
sorozatra felveendő fontos ügyet tárgyal. A 
meghívókat Vecsey Imre elnök holnap küldi 
szét.

Helyettesítés. A polgármester dr. 
Vargha Elemér polgármesteri titkár egyhavi 
helyettesítésével dr. Tóth Emil aljegyzőt 
bízta meg.

A szegényügyi szabályrendelet.
Oláh Károly tanácsnok tegnap nyújtotta be 
a szegényügyi szabályrendeletet, melyet a 
szegényügyi bizottság mintegy tiz ülésen 
szövegezett meg. A szabályrendelet-tervezetet 
a jog- és pénzügyi bizottság legközelebbi 
ülése elé kerül.

Egy gyógyszerész öngyilkossága.
Marólúgot ivott.

— Express tudósítás. —
— julius 26.

Dr. Theodorovics István, a bu­
dapesti Margit-körut 38. számú ház­
ban, a „Szent Istvánéhoz címzett 
gyógyszertár tulajdonosa méreg ál­
tal vetett véget életének. A gyógy­
szertár tulajdonosa még viaskodik 
a halállal, de valószínű, hogy mire 
ez a lap az olvasó kezébe kerül, 
már meghalt.
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Az öngyilkosságot dr. Theodo- 
rovics ma hajnalban 4 órakor kö­
vette el. Éjjel vig társasággal mu­
latott együtt; vacsora közben már 
emlegette hogy megválik az élettől 
A pisztolyt választaná, ha nem 
volna biztosabb szer a méreg A 
társaság egyik tagja, Lehmaycr Kál- 
inán b&nknivatalnok ma hfijnslb&n 
a rendőrséghez ment és jelentette 
hogy a gyógyszerész öngyilkosságra 
gondol s o azt hiszi, hogy a gondo­
lat tetté érik.

Két titkos rendőrt adtak mel­
léje, akikkel együtt mentLehmayer 
a gyógyszerész szállására. Későn 
érkeztek. A gyógyszerész eszmélet­
lenül vergődött, tajtékzó szájjal. Fa­
kóvá változott arcán hártyaszcrü 
burok képződött, szemei megüvege­
sedtek. Előtte, egy rozoga éjjeli 
szekrényen üres pohár volt. A men­
tők az irgalmas-rend budai kórhá­
zába szállították. Felépüléséhez nincs 
remény.

Az öngyilkos gyógyszerész há­
rom levelet irt meg a móregpohár 
kiürítése előtt. Az egyiket a rendőr­
séghez címezte, a másikat dr. Szé­
kelyhídi József, a harmadikat Sár- 
közy Pál ügyvédekhez. A rendőr­
séghez intézett levél ekként hangzik:

Önszántamból követtem el az 
öngyilkosságot. Erre senki és 
semmi ok nem kényszeritett. Ké­
rem a boncolás mellőzését.

Dr. Theodorovics.

Művészet.

UT 1
NAGY

FEKETÉNÉL
RO DOH

Horti Pál hagyaték*. A váratlanul 
és tragikus módon elpusztult nagy tudós, 
Horti Pál hagyatékáról különböző hírek 
kerültek forgalomba. A napokban egyes 
lapok megírták azt, hogy Horti Pál hagya­
tékát Fiúméban az egészségügyi hatóság zár 
alá helyezte s csuk szeptember hóban fogják 
a z"ár alól feloldani és a családnak kiadni. 
Ez a hir teljesen téves információn alapul, 
mert Horti Pál hagyatéka már megérkezett 
Budapestre, attól a fővámháznál van lerak­
tározva. A hagyatékot az iparművészeti tár­
sulat tagjaiból alakult bizottság már át is 
vette. A bizottság tagjai voltak: Györgyi 
Kálmán iparművészeti társulati főtitkár, 
dr. Czakó Elemér iparművészeti őr és Szé- 
csén iparművészeti társulati másodlitkár. A 
bizottság Sibelka kir. tanácsos jelenlétében 
jegyzőkönyvet vett fel a hagyatékról s aztán 
a tizenhárom kóliban csomagolt tárgyakat 
elszállittatta az iparművészeti múzeumba. A 
hagyatékban igen értékes feljegyzések vol­
tak. Horti Pál naplója, útleírása stb. Van a 
hagyatékban egy csomó igen értékes könyv, 
tarask, japán, kinai és indus nyelvtan, fény­
képészeti készülék, kémiai szerek, amelyeket 
Horti utazása közben az eredeti fényképfel­
vételekhez használt. Továbbá egy értékes 
japán szék ős asztal, ajándéknak szánt tár­
gyak, apró csecsebecsék, egy gyékény, ka- | 
lupdoboz és egy csomó ruhanemű. Horti j 
még Mexikóból küldött az iparművészeti i
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társaságnak egy archielogiai és művészi 
szempontból igen értékes küldeményt. Őskori 
mexikói tarask és tőitek cserépedényekről, 
úgynevezett bálványalakokról részben eredeti 
fényképfelvételeket, részben eredeti rajzokat, 
amelyek ásatásokból származnak. Ezt a kül­
deményt már birtokába is vette az iparmű­
vészeti társulat.

A nagyváradi gyilkosság
tárgyalása.

Jámbor Sándor gyilkosa.

Törvényszéki tárgyalás,
Nagyvárad, Julius 26.

(Saját tudósítónktól.) A nagyváradi, tör­
vényszék tegnap kezdte meg Hevesi Ákos 
bünpörének főtárgyalását. A tavaszszal a 
Rákóczi-uti korzón egy villamos ivlámpa alatt 
egy éjjel leszúrták Jámbor Sándor törvény- 
széki tisztviselőt.

A véres halott körül összeverődött em­
berek azt vallották a rendőrségen, hogy azt 
hallották, amikor az áldozat azt kiáltotta:

— Jaj, Szabó, meghalok 1
A rendőrség ezen a nyomon haladva, 

letartóztatott egy Szabó nevű hivatalnokot, 
aki nagy lelki izgalmak alatt már-már ma­
gára vállalta a gyilkosságot, amikor a nyo­
mozás vezetőjénél Békési Jenő ügyvédjelölt 
jelentkezett, aki azt vallotta, hogy „a gyil­
kosságot legjobb barátja Hevesi Ákos a 
a kolozsvári gazdasági akadémia növendéke 
követte el, akit izgatott hajsza után Kolozs­
várott letartóztattak.

Hevesy azután beismerte, hogy része­
gen összeveszett Jámborral, aki megütötte, 
mire ő vadászkésével leszúrta.

Az ügyészség heves felindulásban el­
követett halált okozó testi sértés miatt vádat 
emelt Hevesi ellen, Békésit pedig bünpalás- 
tolással vádolja. Á tárgyalás óriási érdek­
lődés mellett ma reggel 8 órakor kezdődött.

Egy este érkezett távirat szerint Hevesi 
a délutáni folytatólagos tárgyaláson azzal 
védekezett, hogy tettét részeg fővel, teljesen 
beszámíthatatlan állapotban követte el.

Az orvosszakórtők Hevesi vallomásával 
szemben a vádlott teljes épelméjüségőt bi­
zonyították.

ítélet holnap estére várható.

Éjszakai hírek.

•) Elzárásra Ítélt milliomos. Bécs- 
ből jelentik: A gutensteini es. kir. járásbíró­
ság ma Ítélkezett a guttapercha ismert fel­
találója, Gentsch Adolf bécsi illetőségű mil­
liomos felett, akit rokona, Lob Bettina, aki­
vel Pernitzben együtt nyaral, szóval és tettel 
elkövetett becsületsértéssel vádolt. Gentsch 
elismerte a panaszloit cselekményt és 'haj­
landónak mutatkozott bármely összegű pénz- 
büntetést elviselni és megfizetni. A leány 
képviselője azonban, hivatkozással arra, 
hogy a panaszlott milliomos, akinek évi 120 
ezer koronát meghaladó jövedelme van s 
akit ennélfogva a legmagasabb összegű pénz- 
büntetés som sújthat érzékenyen, kérte, hogy 
a panaszlottra szabadságvesztés büntetés mé­
ressék ki. A bíróság méltányolta ezt a kö­
reimet és Gentsch Adolfot négy napi elzá­
rásra Ítélte. Gentsch természetesen nem nyu­
godott meg.

■) Romboló vihar. Szliáesról jelentik: 
Tegnap délután 5 órakor Szsliáoson orkán- 
szerű vihar vonult keresztül, mely a fürdő­
igazgatóság előtt egy több száz éves tölgyfát 
kitört, úgy, hogy az a Buda-szállóra esett, 
melynek fedélzetét bezúzta és az erkélyt egé­
szen összetörte. Szerencsére az erkélyen nem 
tartózkodott akkor senki és Így nagyobb baj 
nem történt.

3

) Turistahalál. Salzburgból táviratoz­
zék lapunknak, hogy a Blüribachtörlhegyen 
egy müncheni turista csoport eltévedt. Egy 
hölgy több méternyi mélységbe zuhant és 
fején, valamint karjain sebesült meg. Egy 
orvos bordatörést szenvedett. Mindkét sebe­
sültet a werfeni kórházba szállították.

A hadházi rabló- 
gyilkosok elfogatása.
A dánost gyilkosok 

közül valók
Felismerték a korcs- 
mar osnó fülbevalóját.
Debrecenen keresztül 

vitték őket.
— Julius 26.

(Saját tudósitónktól.) ügy látszik, 
hogy a Hadházon elfogott cigány 
karaván tényleg abból a bűnszö­
vetkezetből került ki, mely a puszta- 
dánosi tömeges rablógyilkosságot 
elkövette. A tegnapi nap ezt két­
ségtelen bizonyossággal igazolta be. 
Többé kétséget sem szenved már, 
hogy a kedd délután oly izgalmas 
hajsza közben elfogott Kolompár 
József egyik szereplője a négysze­
res rablógyilkosságnak Oly bizonyí­
tékok merültek fel tegnap ugyanis, 
hogy a nyomozó csendőrség ennek- 
folytán már el is szállította a gyil­
kossággal terhelteket Debrecenen 
keresztül Monorra, hol a többi 
gyanúsítottakkal összevéve fogják 
bevezetni a vizsgálatot.

A gyilkos banda körül külön­
ben erősen szorul a hurok. Megál­
lapítható, hogy a debreceni bün- 
krónikákból jól ismert Lakatos, Ko­
lompár banda tagjai követték el a 
különböző rablások és gyilkosságok 
betetőzéséül a dánosi vérfürdőt. A 
rablóit holmikon és értéktárgyakon 
a szövetkezett bandák megosztoz­
kodtak és az ország különböző 
tájai felé menekültek. így jutott a 
banda egyik része Hadházig, hol a 
csendőrök rajtukiitöttek.

A Hajduhadházon elfogott ci- 
gán)' legény — mint az eddigi nyo­
mozás kiderítette — egyike azoknak, 
kik Dánoson Szarvas István korcs- 
márost és családját kegyetlen módon 
meggyilkolták. A rablógyilkos ban­
dának egyik legkegyetlenebb tagja 
volt Kolompár József, kinek több- 
rendbeli álneve van, mint Kolompár 
--Tuta—Badó József. A nap egyik 
legfontosabb eseménye bizonyította 
ezt be. Ez pedig az, hogy a csend­
őrök kivallatták az elfogott bandába 
tartozó fin gyermekeket, kik a ki­
kérdezés alkalmával ogyértelmüleg 
vallották, hogy az elfogott legény 
Dánoson gyilkolt és rabolt.

Az elmenekült cinkostársak után 
széleskörű nyomozás indult. Had­
házról azt az értesítést kaptuk, hogy 
a Nyíregyháza melletti Királytelken 
három kóbor cigányt elfogtak.
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Azonban még nincs kiderítve, 
hogy ezek csinkostársai lettek volna 
Kolompár Józsefnek.

A lázas nyomozás fejleményei­
ről tudósítónk a következőket je­
lenti. , ,

Hajasa a menekültek után.
Tudvalévőén kedden a Hadhaz 

és Téglás között lefolyt csendőr és 
cigány harc után csupán Kolompár 
Józsefet sikerült kézrekeriteni, a 
többi három cigány elmenekült a 
közeli Degenfeid uradalom nagy 
kiterjedésű erdején keresztül és 
Szepes-sóstón vonatraülve a leg­
közelebbi állomáson leszálltak. így 
meglehetős egérutat nyertek.

Goreezky Vilmos csendorfo- 
hadnagy a nyomozás ir ínyitója ezek- 
után, mivel a környék felkutatása 
sikertelen volt azonnal táviratokat 
intézett Szabolcs és Szatmár me­
gyék csendőrségeihez, hogy minden 
állomáson erős esendőri kirendelt­
ségeket szerepeltessenek és állandó 
felügyelet alatt tartsák az ország­
utakat, az erdőségeket. Körülbelül 
nem kevesebb mint kétszáz csendőr 
lett ily formán mozgósítva.

Gyors egymásutánban fogtak is 
el ezek egyes cigány csapatokat, 
kiknek legnagyobb része ellen azon­
ban súlyosabb gyanuokok nem me­
rültek fel. Ellenben Királytelek kör­
nyékén, Nyíregyháza mellett már 
komoly fogást csináltak a csend­
őrök. Az országút szélén elhúzódó 
kukoricásban ugyanis egy cirkáló 
járőr mozgó emberalakokat vett 
észre.

Hamarosan kizavarták onnan. 
A vetés között bujkálok cigányok 
voltak és az országúton eszeveszett 
futásban kerestek menekülést. A 
csendőrök azonban csakhamar el­
fogták őket és a déli órákban erősen 
megvasalva beszállították Hadházra, 
a csendőrlaktanyába.

Sok kóbor cigánynépet fogtak 
el ezenkívül a csendőrök; ezek ellen 
azonban semmiféle súlyosabb bizo­
nyíték nem merült, mindamellett a 
férlinépséget egy ideig fogva tartják.

A rajkók kihallgatása.
A Hadházon fogva lévő cigány­

banda között van \'A pyeimek, ezek 
közül öt már felnőtt 8 — 12 éves.

Tegnap ezeket vették vallatás 
alá a csendőrök. Szép szerével hall­
gatták ki őket. A rajkók még bi­
zonyos dicsekvő hangon, mondták 
el, hogy mennyi sok fényes pénzt 
rabolt el a dudó. (Ez a dádé a me­
nekültek között van.) Kérdezték 
aztan tőlük, hogy Kolompár Jó­
zsefről mit tudnak.

Szenzációs vallomást tettek erre 
a gyermekek. Egymást túllicitálva 
magyarázták a „magyar királyi 
uraknak“, hogy a Tula Józsi (ál­
neve Kolompárnak) többedmagával 
megölte a korc-nnárost, ott a „nagy 
vizen“ erről. (A Dunát értették a 
nagy viz alatt.) A rajkók vallo­
mása minden tekintetben fölöttébb 
terhelő volt Kolompár Józsefre nézve, 
kiről részletesen elmondták, hogy 
Lakatosokkal legyilkolták a múlt 
héten a dán ősi puszta korcsmárosút 
és családját. A két cigánykaraván,

mig a gyilkosok végrehajtották bor­
zalmas tettüket Dános közelében az 
erdőben húzódtak meg.

A cigány rajkók vallomása 
ugyancsak megerősítette az eddig 
felmerült gyanuokokat és viszont a 
nyomozás részéről egy zseniális fo­
gás volt. A laktanya pincéjében el­
zárt cigány asszonyok ugyanis, mint 
megfigyelték, mindenféle titokzatos 
jelekkel adták egymásnak tudtul, 
hogy merően tagadjanak mindent. 
De nem is tudtak a csendőrök 
semmit kivenni belőlük.

Lelt nagy ijedelem és rémület 
közöttük, mikor tegnapelőtt a ki­
hallgatásra felvezették a gyerme­
keket, Integettek a rémült asszonyok 
a rajkóknak, azonban ezt már ezek 
nem láthatták, fent pedig szép sze­
rével kivettek belőlük mindent.

Felismerték a bűnjeleket.
A debreceni csendőrs két tagja 

Mik Vilmos csendőrőrsvezető ős Fü- 
löp János csendőr Budapesté vitték 
a hajduhadházi cigányoknál és a 
kemecsei erdőben megtalált bűnje­
leket. Ezek egy hatlövetű hét milli­
méteres Lankaszter-rendszerü belőtt 
revolver, húsz megfelelő töltéssel, 
egy tulaóra sima aranylánccal,^ kék 
köves függővel (brelokk), három 
élesre fent, hosszú zsebkés, egy 
pénzeszacskó, amelyben ezüst _ öt­
koronások voltak, egy pálinkás üveg 
s két kék köves női fülönfüggő. Az 
órán és a késeken teljesen friss vőr- 

I nyomok láthatók. A csendőrök, de- 
I téktivek kíséretében elvitték a tár­

gyakat Vrana Jánoshoz, Szarvas 
István alsódánosi csárdásgazda mos­
toha fiához. Vranáék nem voltak 
otthon, azonban a József körút 67. 
számú házának amelyben Vranáék 
laknak, házmesternője Botlka Sarolta 
a függőben határozottan fölismerte 
Szarvas Istvánnénak az ékszerét, 
amelyet a meggyilkolt csárdásgazda 
felesége Bottkával, egy alkalommal 
Pesten lévén, együtt vásárolt. Ezek 
szerint bizonyosra vehető, hogy a le­
tartóztatott cigányokban sikerült az 
alsódánosi kegyetlen gyilkosság tette­
seit elfogni.

A gyilkos Debrecenben.
Budapestről a kiküldött csendőr- 

őrs táviratban jelentette a szenzációs 
eredményt a debreceni csendőrpa- 
ranosnokságnak.

Goreezky Vilmos ehhez képest 
sürgősen intézkedett, hogy a letar­
tóztatott cigányok Monoira szállít­
tassanak, hol tudvalévőén a vizsgá­
latot együttesen folytatják. A cigány 
legényt, a négy cigány asszonyt 
gyermekestül tegnap délelőtt szállí­
tották Debrecenbe, innen pedig a 
déli személy vonattal egyenesen Buda­
pest felé.

Debrecenben természetesen nem 
tudott senki az érdekes átszállításról. 
A csendőrök különben sem enged­
ték ki a vasúti kocsiból a foglyo­
kat, kiket hat csendőr kísért Mono- 
rig. A gyilkossággal vádolt cigá­
nyokat szállító vasúti kocsi lefüg­
gönyözött ablakai közé igy is igen 
sokan csoportosultak, de hát vajmi 
keveset láthattak.

Hogy kerültek a cigányok 
Hadházra.

A csendőrség nyomozata arra 
is kiterjedt, hogy a csendőrség órc- 
koidonán keresztül, miként juthattak 
Hajduhadhaz környékére.

A környékbeli parasztok beszé­
lik, hogy a debreceni Nagyerdőn 
kedden délelőtt láttak bujkálni egy 
cigány bandát. Valószínű, hogy ked­
den délben indultak el ezek nagy 
merészen Hadház felé.

A Budapesten más irányban folytatott 
nyomozásról a következő értesítéseket 
kaptuk: ..

Mit tud az ügyész ?
Tudósítónk beszélt Publik Ernő al- 

ügyésszel, aki kijeleniette, hogy a dohány­
munkások elfogatásáról és ezek gyilkosságá­
ról semmiféle hivatalos tudomása nincsen. 
Minden valószínűség szerint a fairnek ez a 
része nem felel meg a valóságnak, ellenben 
bizonyos az, hogy a vizsgálatot minden 
irányban kiterjesztették.

Ezzel szemben ma jelentik nekünk, 
hogy Vrana, a meggyilkolt Szarvas János 
fia vallomása szerint a muzsi pusztáról sű­
rűn jártak be a dohánymunkások Szarvas 
csárdájába és már 2000 koronával tartoztak 
neki. A munkások udvaroltak is a Szarvas 
leányának.

De hát ez is csak szóbeszéd.
Nem vallottak.

A lapok megírták, hogy a Kecskemé­
ten elfogott cigányokat Gyónra vitték és ott 
a szembesítés alkalmával beismerték bű- 
nükot. •

Éz a hir — mint értesülünk, nem felel 
meg a valóságnak. Mikor a bűntett áldoza­
tai rámutattak egyik-másik cigányra, ezek 
fölháborodva tiltakoztak:

— Nem igaz, hazudik, — kiáltották, 
— mi nem bántottuk magát, sohase láttuk.

Bárha tagadtak, az áldozatok megma­
radtak amellett, hogy gyilkosaikkal állanak 
szemben.

Nem vállalnak semmit.
Ma újból kihallgatták a'dohányosokat. 

Tagadnak mindent. Egyik közülök azt mon­
dotta :

— Nem vállalunk semmit magunkra 1 
Ártatlanok vagyunk.

Hogy miért volt véres egyiknek a feje, 
erre azt mondották, hogy verekedtek és meg­
ütötték egymást.

Dr. Aczél Nándor, a pestvidéki tör­
vényszék vizsgálóbírója eddig semmiféle 
bűnjeleket át nem vett, fölvilágositást a hír­
lapíróknak nem ad, a sajtó embereit még 
csak nem is fogadja.

Színház.
* A színház átalakítása, A tanács, 

a tüzvizsgáló- bizottság jelentése alapján, 
megbízta tegnap a főmérnököt, hogy a szín­
ház átalakítása körül fölmerült legsürgősebb 
munkálatokat nyomban készíttesse el. A 
munkálatok a jövő héten veszik kezdetüket.

* Lukács Juliskát, a debreceni szín­
társulat volt drámai hősnőjét Zilahy G'ula 
októbertől kezdve visszaszerződteite a debre­
ceni színházhoz. Lukács Juliska a Déryné 
ifj asszonyban lép fel először Szepessy grófné 
szerepében.
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1907 Julius 26. DEBRECZEN a

J4irek.
\ „Debreozen* szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany .János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Koroskedolmi csarnok 
. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412

Összeesett kis leány.
Élőfáklya a pusztán. 

Halálos szerencsétlenség.
— julius 26.

(Saját tudósítónktól.) Egy alig hat éves 
ártatlan kis leánygyermek halt meg tegnap­
előtt a szomszédos Mártonfalván borzalmas 
szerencsétlenség következtében.

A gyermek saját gondatlanságának és 
vigyázatlanságának áldozata, habár a mélyen 
sújtott szülőket a szerencsétlenségért a 
törvény még sújtó paragrafusai alá vonja.

A részletekről tudósítónk a következő­
jelenti :

Mártonfalva mellett, a Guth-pusztán 
lakik Tar József feleségével és hat éves 
gyermekével. Tegnapelőtt reggel az anya 
nem volt ot'hon, csupán a férfi, ki a tanya­
udvaron foglalatoskodott valamivel, leányával 
Tar Juliannával együtt.

ügy nyolc óra tájban Tar József be- 
kiildötte a kis leányt a konyhába valamiért. 
A tűzhelyen vígan pattogott a tűz és mikor 
a kis leány a konyhába ért, vidáman legug­
golt melléje.

Egy szerencsétlen pillanatban a tűzhely­
ből kipattant egy szikra és a leány ruhájára 
esett. A veszedelmet csak akkor vette észre 
a leány, mikor már ruhácskája tűzet fogott. 
Rémülten szaladt ki a konyhából, azonban a 
tanyaudvaron a légáramlat még jobban 
szította a szerencsétlenen a tüzet.

A rettenetes veszedelmet legelőbb az 
apa vette észre, ki nagynehezen megmen­
tette leányát a biztos tüzhaláltól

A borzalmas égési sebeket szenvedett 
Tar Juliskát azután orvosi gyógykezelés vé­
gett be akarták vinni Nyiradonyba. Útköz­
ben azonban meghalt.

Az esetet bejelentették a debreceni kir. 
ügyészségnek, mely megindította a vizs­
gálatot.

— Főispánok és polgármeste 
rek életrajza. Koncz Ákos főlevél­
táros, tb. tanácsnok teljesen befe­
jezte a debreceni főispánok s pol­
gármesterek életrajzát tárgyaló mii­
vét. A tanács legközelebb eldönti 
azon kérdést, hogy a müvet dísze­
sebb vagy olcsóbb köntösben bo­
csássák e közre? E célból felkérik 
a városi nyomda költség kiszámítá­
sait s azután nyomdába adják a 
kéziratot. A terjedelmes mü ez év 
őszén fog megjelenni.

— As ügyvédi kamarából. A debre­
ceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
Konrád Sámuel ügyvédet elhalálozása foly­
tán a névjegyzékből törölte s irodája részére 
gondnokul Szilágyi Bálint ügyvédet ren­
delte ki.

— Debreceni gyorsírók sikere. A
Szegeden nemrég lefolyt nemzetközi gyors- 
iróverseny eredményét tegnap hivatalosan is 
közétettók. A debreceni főiskolai gyorsíró 
egylet bronzérmet, egyik tagja: Erdős Ká­
roly pedig elismerő oklevelet nyert.

— A debrecen—nyírbátori
vasút. A debrecen—hajdú,sámson— 
nyírbátori vasút közigazgatási bejá­
rásának tegnap volt a második napja,
A bizottság, Dubszky főfelügyelő 
vezetése mellett a Nagyerdő, nyú­
lási teherpálya bejárását végezte el. 
Holnap az egész bizottság Nyírbá­
torba utazik s befejezi a bejárást.

— Ab iparkamarából. Az érdekeltek
figyelmét a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara ezennel felhívja a kassai es. és kir. 
6-ik hadtest által közzétett árlejtésre. Ver­
senytárgyát képezi: 1400 métermazsa kőszén 
szállítása. Az ajánlatok 1907. aug. 6 nap dél­
előtti 10 órájára nyújtandók be a cs. és kir. 
6 ik hadtest biztosságához Kassára. A bánat­
pénz összege: 5 százalék. Elhelyezendő az 
ajánlathoz. Az érdekeltek figyelmét felhívja 
továbbá a os. és kir. 6-ik hadbizottság által 
közzétett árlejtésre is. Verseny tárgyát ké­
pezi: a szigeti, munkácsi, nyíregyházi, szat­
mári cs. és kir. ezredek széna, szalma és ter­
mény szállítása. Az ajánlatok 1907. aug. 5 
nap délelőtti 9 órájára nyújtandók be a 
nyíregyházi cs. és kir. élelmezési raktárhoz. 
A bánatpénz összege 5 százalék. Elhelye­
zendő az ajánlat mellett. Bővebb felvilágosí­
tást minkét esetben az érdeklődők a kama­
ránál vagy az árlejtést kiíró hatóságnál 
nyerhetnek.

— A debreceni kereskedelmi beteg- 
segélyző egylet igazgatósága ez utón érte­
síti a kereskedő főnököket és kereskedelmi 
alkalmazottakat, hogy a vezetése alatt álló 
kereskedelmi betegsegélyző egylet az uj tör­
vény alapján tovább folytatja működését és 
ez irányban a fölhívás e napokban lesz a 
részvénytársaságoknak, pénzintézeteknek, — 
gyógyszerészeknek és kereskedő főnököknek 
elküldve.

— Állatorvosok egyenruha viselése.
Az állatorvosok felügyelősége Altul a földmű­
velésügyi minisztériumban tartott értekezlet 
kimondotta, hogy mindazon esetekben, mikor 
a külső szolgálat, a működés eredményesebb 
volta, a fontosabb és gyorsabb ügylebonyoli- 
tás megkívánja, a hatósági állatorvosok min­
denkor egyruhát tartoznak viselni Az egyen­
ruha beszerzésére októberig halasztást en­
gedtek.

— A trafikok vasárnapja A
pénzügyminiszter most adta ki a 
trafikok munkaszünetére vonatkozó 
rendeletét. A rendelet szerint a 
trafikosok kötelesek e hó huszon- 
nyolcadikától kezdődőleg minden 
vasárnap délután 3 órakor bezárni 
a dohánytőzsdét. A rendeletet a 
trafikosok legnagyobb része már 
tudomásul vette és kötelezték ma­
gukat a vasárnapi záróra szigorú 
betartására.

— Debreceni faipari rt cég alatt uj 
vállalat alakult vasárnap Debrecenben 250,000 
K alaptőkével. Az igazgatóság tagja: Bé- 
késsy László uradalmi igazgató (elnök), Kar­
dos László kereskedő, Vinnav Géza kulturm. 
hiv. főnök, Györffy Aladár kereskedő, Török 
Gábor erdőmester, Sámi Béla bizt. tiszt., 
Csatth Sándor dr. ügyvéd, Simon Mihály fa­
kereskedő, Csóka Sámuel városi tanácsnok. 
A felügyelő-bizottság: Gáspár Géza dr. or­
vos, Serb Gusztáv bankhivatalnok, Gál Samu 
máv. ellenőr, Vecsey Imre.

— Dr. Strelinger Győző hazaérkezett 
és rendelését megkezdte.

— Drágább lesz a gyufa. Manapság 
minden drágul, úgy, hogy már innen-onnan 
alig lehet megértői. Most egy olyan áru drá­
gulásáról adnak hirt, amely ép oly nélkülöz­
hetetlen, mint bármelyik őlelmioikk és ez a 
gyufa. A gyufa, amelylyel eddig legfeljebb 
csak tréfából takarékoskodtunk, meg fog drá­
gulni és 2 fillérről 4 fillérre emelik az árát.
A gyárosok ugyanis, bár a nagymennyiségű 
rendelést alig bírják teljesíteni, még sem 
tudnak hasznot csinálni a gyufából, mert 
drágább a fa és nagyobb a munkabér is, 
mint eddig. Szóval az általános drágaság kö­
zepette a gyufa is haladni akar a korral.

— Városi ingatlan eladása. A
város az ispotályi laposon fekvő 
hat házhely telkét árverés utján el­
adja. A tanács tegnap elhatározta, 
hogy az árverést, négyszögölenkint 
16 korona kikiáltási ár mellett, szep­
tember 12-én tartja meg.

— Franciák Budapesten. A francia 
és magyar ipar- és k-'reskedelem közeledését 
mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy 
Pathó Fróres, a világhírű kinematográf és 
filmgyárosok Budapesten fiók-üzletet nyitot­
tak és igy alkalmuk nyílik a magyarországi 
nagyszámú kinematográf színházaknak és 
magánosoknak is arra, hogy készülékeiket 
és filmszükségleteiket Budapesten szerezzék 
be. A Pathé Fréres üzlete Budapesten a 
Ferenciek-tere 4. sz. alatt van.

— Öngyilkossági kísérlet. Tegnap 
ismét öngyilkossági kísérlet történt Debre­
cenben. Ezúttal egy fiatal cselódleány akarta 
eldobni magától az életet, de sikertelenül. 
Ladányi Eszternek hívják az elkeseredett 
leányzót. A Piae-utoa 11. szám alatt szol­
gáit. Ma délben 12 órakor gazdája lakásán 
lugkőoldatot ivott. A rettenetes méreg pár 
perc alatt megtette romboló hatását és a 
leány eszméletlen állapotba esett. Az öngyil­
kossági kísérletet csakhamar észrevették, lle- 
lefonáltak a mentőknek, kik azonnal meg­
jelentek és az első segélynyújtás után be­
szállították az életunt Ladányi Esztert a köz­
kórházba, A kórházban ápolás alá vették. 
Állapota nem súlyos. Legérdekesebb a do­
logban az, hogy a leány egy kis cédulát irt 
az öngyilkos kísérlet előtt egy barátnéjának, 
hogy keresse fel majd a kórházban. Külö­
nös, előre tudta, hogy nem fog meghalni. 
Hogy mégis mi volt az ok, nem lehet meg­
állapítani, valószínűleg reménytelen szerelem. 
Holnap hallgatja ki a rendőrség.

— A Magyar általános hitel­
bank debreceni fiókját aug. 14-én 
nyitja meg. A fiók melynek főnöke 
Kereszty Kornél, a bank nagyvá­
radi fiókjának főnök-helyettese lesz, 
átveszi a Heller M. és társa cég 
debreceni üzletét is.

— Összeesett as utóin. Tegnap egész 
sereg embert szállítottak be a mentők a kór­
házba. Valaiuenyit az utcán fogta el hirtelen 
rosszullét és összeesett. Horváth András 57 
éves a Piac-utcán, Győri Antal 73 éves a 
Péterfián, és egy eddig ismeretlen körülbe­
lül 20ÓVOS fiatalember»Nagytemplom mellett 
esett össze.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: Orosz István 
róm. kath. 31 éves, Szabó Teréz g. kuth. 
5 hónapos, Pánti Mihálynő ev. ref. 45 éves, 
Szabó Juliánná róm. kath. 20 eves, Sólyom 
Eszter ev. lef. 3 éves, Varga István ev. ref. 
70 éves, Molnár Ilonka r. kath. 10 hónapös,

x Nem kell most már, hogy hirdes­
sek, mert aki egyszer nálam vásárol az fel­
tétlenül hozzám küldi jó barátját vagy is­
merősét, mert meggyőződött róla, hogy ná­
lam a legszebb úri divat cikket, legjobb 
minőségű színes ingeket nyúlszőr, puha és 
kemény kalapot, női és férfi Panamákat, 
40 százalékkal olcsóbban lehet beszerezni, 
mint bárhol ezen olcsó eladás állandóan tart, 
mert elvem nagy forgalom, kevés haszon. 
Nyakkendő király főposta mellett cégvezető 
Rózsa Lajos.

x Már csak rövid ideig tart a Dar­
vas Ede-fóle csődtömegéből megvett aruk 
eladása, Piac-utca 24. szám alatt. Raktáron 
van még Creton Pongyolák P90-I61 kezdve, 
— Selyem Blousok 150-től kezdve — Lüsz- 
tert köpenyek 4 90-órt, szóval minden ne- 
gyedárórt kapható. Berendezés eladó.

Távirat és telefon.

A kiegyezési tárgyalások.
Becs, julius 25. Beck báró osztrák mi­

niszterelnök s az osztrák minisztériumok 
szakreferensei holnap Budapestre utaznak, 
ahol a folytatólagos kiegyezési tárgyalásokon 
fognak részt venni.

Óriási sztrájk.
Ncwyork, julius 25. A mineso- 

tai bányamunkások éa érorakodó-
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munkások sztrájkja, amely egy hét­
tel ezelőtt kezdődött és azótó foly­
ton tovaterjed, immár hatalmasmér­
veket ölt. Az összes minesotai ipar- 
vállalatok beszüntették a munkát. 
Olaszok, magyarok és finnek, akik 
az ottani ipari területen dolgoztak, 
százanként hagyják el az országot 
és utaznak vissza Európába.

Csaló nagykereskedő.
Eszék, julius 25. Lsisching verőcei 

nagykereskedő és földbirtokos ellen, aki 
megszökött, az itteni törvényszéknél nagy­
számú feljelentést adtak be csalás miatt. 
Beczicz törvényszéki tanácsos a vizsgálat 
vezetésére Verőcére utazott. Woiss Vilok 
verőcei kereskedő, ki a Leisehing bukásában 
nagy mértékben érdekelve van, szintén meg­
szökött.

Felrobbant lőporgyár.
Luppik, (Belgium) julius 25. A 

Klarmond-féle lőporgyár ma isme­
retlen okból felrobbant. A robbanás 
alkalmával az összes épületek romba 
dőltek. Négy munkást a robbanás 
megölt.

A hágai békekonferencia.
Hága, jul. 25. Németországnak a torpe­

dók elhelyezésére vonatkozó angol javaslat 
tárgyában benyújtott módosító indítványa 
szerint önműködő aknák hadviselő felek ak­
cióköre közelében oly feltétel alatt helyezhe­
tők el, hogy a semleges hajók védelmére 
óvintézkedések tétetnek, a A második bizott­
ság első albizottsága tegnap délután a had­
foglyokkal való bánásmódot tárgyalta oly 
országban, a hova hadviselő felek behatoltak. 
Japán a külföldieknek kiutasítására avagy 
internálására vonatkozó javaslatot terjesztett 
be. Azután a hadifoglyoknak adandó napi 
zsoldok kérdése kerül szóba. Japán kivételé- j 
vei az összes delegátusok alpul az az össze­
get kívánják tekinteni, amelyet az az állam 
fizet, amely foglyul ejtette az internált ka­
tonákat. Japán ellenben csak egyszerű pénz­
adományt javasol. Végül azt azt a javaslatot 
tárgyalják, amely megtiltja a hadviselő ál­
lamnak, hogy egy elfoglalt ország lakossá­
gát hadiszolgálatra kényszeritsen. Gündell 
tábornok német delegátus a német szempon­
tokat fejtegeti. A francia meghatalmazottak 
Németország javaslata mellett foglalnak ál­
lást, minthogy azonban Bernauert uj szöve­
gezést ajánl, a vitát a legközelebbi ülésig el­
napolják.

Cigány hajsza.
Kecskemét, julius 25. A város 

határában ma egy 25 tagból álló 
cigánykaravánt láttak. A csendőrök 
a lovas rendőrség segítségével ál­
talános razziát rendezett, de estig 
nem értek el semmi eredményt.

Megmérgezett rendőrtanáosos.
Majna-Frankfurt, julius 25. A Frank­

furter Zeitung jelenti Odesszából, hogy 
Radsievszky odesszai rendőrtanácsos, a nyo­
mozó ügyosztály vezetője hirtelen megbege- 
dett. Orvosai azt hiszik, hogy betegségét 
lassan ölő méreg okozta. Azt hiszik, hogy 
Radsievszkyt egy hozzá közelálló személy, 
akit felbéreltek, ölte meg.

A koreai zavargások.
Tokio, julius 25. Itt az a hir 

van elterjedve, hogy vasárnap közzé 
fogják tenni az orosz—japán egyez­
mény szövegét. Szöuli táviratok 
szerint attól tartanak, hogy a ko­
reai csapatok létszámát föl fogják 
emelni. Az uj japán—koreai egyez­
ményt mér megkötötték, de a szö­
veget még nem tették közzé. Úgy 
hírlik, hogy két cikkelyt tartalmaz,

amelyekben a japán főrezidens jo­
got kap arra, hogy a koreai bel­
ügyi kormányzat minden tényke- , 
dósét korlátlanul ellenőrizze és ja- |

Eánokat nevezhessen ki a koreai 
ormány hivatalnokaivá. — Korea 
beleegyezése viszonylag kevés ne­

hézséggel jár, aminek okát abbaji 
találják, hogy a japán követeléseit 
kevésbbé nyomasztók, mint hitték 
es az egyezmény szövege nem tar­
talmazza a volt koreai császár 
tokiói internálását.

Szöul, julius 25. Itó márki ma 
adta át a japán kormány javasla­
tait a koreai kormánynak, amely 
azokat a császárnak kézbesítette. 
A javaslatok, bár nagy változást 
készítenek elő, nem veszélyeztetik 
a trónt. Csemulpóba három japán 
hadihajó érkezett. Sorra fogdossák 
azokat a hivatalnokokat, akik a 
volt császár javára közreműködtek.

A horvátok nem obstruálnak.
Zágráb, julius 25. A horvát koalíció mai 

értekezletén kimondották, hogy a horvát kép­
viselők többsége nem ért egyet Supiló Fe­
renccel s elhatározták egyben, hogy az ob- 
strukeiót nem fogják az ősszei folytatni.

És még egy cigánykaraván.
Mámmarossziget, julius 25. Az 

itteni csendőrőrs letartóztatott egy 
23 tagból álló cigánykaravánt. Meg- 
motoztatásuk alkalmával véres ru­
haneműnket és nagy mennyiségű 
készpénzt találtak náluk. A cigá­
nyok nem tudják az utóbbi napokra 
szóló alibijüket igazolni.

Törvényszék.
§ A helyettes feleség. A múlt hó­

napban nagy szomorúság érte Horvát Jan­
csinak, a budapesti Emke prímásának fele­
séről. Meghalt vidéken lakó apja s el kellett 
utaznia a temetésre. Mint gondos asszony 
megkérte szomszédnőjót Jónás Jancsi cigány- 
prímás feleségét, hogy amíg ő oda lesz, 
minden tekintetben helyettesítse őt. Amikor 
napok múlva az asszony hazajött, különös 
dolgokat regéltek a pletykálkodó szomszéd­
asszonyok, akik elmondották, hogy látták, 
amikor férje Adámkosztümben belopódzott 
Jénásnó szobájába. A féltékeny asszony

ekkor elvitte férjét egy templomba s ennek 
az oltár előtt meg kellett esküdnie, hogy 
tiszta és ártatlan mint a hó. Dacára a letett 
eskünek, az asszony mégis mindenfelé pa­
naszkodott Jónásnéra, aki nem hagyta a 
becsületét és rágalmazás miatt feljelentette 
Horvát Jancsinál. Benke büntető járásbiró, 
mint nekünk Budapestről jelentik, a félté­
keny asszonyt ma rágalmazásért elitélte 70 
korona pénzbüntetésre.

Csarnok.

Regény.
- El.
— De biztosan, fel ne ültess bennünket. 

Szavadat veszem.
— Hát szavamra.
— Úgy, eddig rendben vagyunk. Es­

tére majd megmondom a inkáménak, hogy 
te is velünk jösz. Örülni fognak, légy nyu­
godt. Hírből már ismernek s amint hallot­
tam a leány nagyon szeretne veled szemé­
lyesen megismerkedni.

— Ugyan hagyd a leányt.
— No jól van. Hanem hát találkozunk? 

Délelőtt megyünk ki.
— Én bizony nem tudom.
— Legjobb volna, ha ide jönnél. Fél 

tízkor indulunk. Helyes?
- Jó.
Eisonstadtné egyszer sem szólt közbe s 

ha férje hozzáfordult kérdésével, csak bólin­
tott fejével.

nizzel azután megállapodtak.
Mikor Kemény elment, Eisenstadt ismé­

telten a lelkére kötötte, hogy eljöjjön ám.
— Pontban tiz órára itt légy — kiál­

totta még utána is,

VIII.
És Kemény pontosan megjelent, amit 

azért kell kiemelni, mert különben éppenség­
gel nem volt erős oldala a pontosság.

Eisenetadték már készen várták. A 
háziúr úgy föl szerelte magát, mintha nem 
is a Svábhegyre, hanem valami expedícióra 
indult volna.

Kemény nem is tudta szó nélkül meg- 
állani:

— Hát te nem velünk jösz?
- .jn ? hát hogyne 1
— No mert úgy fölpakkoltál, hogy azt 

hittem messzebb mégy.
— Micsoda fölpakkolás ? Csak az van 

nálam, ami szükséges.
(Folyt, köv.)

Aki az Odolt következetesen mindennap használja, az 
a tudomány mai állása szerint a képzelhető legjobb fog­

ós szájápolást gyakorolja.
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M. á. vasutak

menetrendj e.
Debreczenből indul. ó. p.

Budapestre gyorsvonat
személyvonat .... I
vegyesvonat................... I d u
gyorsvonat.......................d’ u'
személyvonat............... I ej,e'

regg. i 8 57

Bpesti személyvonat 
Csak P.-Ladányig motor. .

„ vegyes . ,
„ személy . ,

M.-Szigetre személyvonat . . 
„ gyorsvonat . . . 
„ személyvonat . . 

Csak Szatmárig személyvonat 
» gyorsvonat .
» vegyesvonat .

Csak Királyházáig...............
Szerencs felé személyvonat .

Csak Hadházig motor...............
Tiszalökre motor.......................

„ személyvonat ....

H.-Nánásra motor.......................

H.-Böszörményre motor ....
Füzesabonyba vegyes ...............
Tiszafüredre vegyesvonat . . . 
Balmazújvárosig vegyes .... 
N.-Léta—Vértesre vegyesvonat .

éjjel
regg.
d. e.
este
regg.
déli
d. u.
regg.
este
este '
d. e.
regg.
regg.
déli

regg.
déli

12 05 
341 
4Í42

1(735

Debreczenbe érkezik.
Budapestről személyvonat ....

» gyorsvonat ...............
» személyvonat ....
» gyorsvonat ................

Csak P.-Ladanyból személyvonat .
» vegyesvonat .
» személyvonat.
» vegyesvonat .

P.-Ladáryból motor.......................
M. -Szigetről személyvonat ....

» gyorsvonat.................
» személyvonat ....

Szathmárról személyvonat ....
» gyorsvonat.................
. személyvonat , . . . ,

Szerencs felől személyvonat . . . ,
. személyvonal . . . .
» személyvonat . . . .
» személyvonat . . . .
. személyvonat . . . .

Csak Hadházról motor...................
T.-Lökről személy...........................

, motor...............................
„ személy............................

H.-Nánásról motor...........................
» motor...........................

H.-Böszörmény motor.......................
Füzesabonyról vegyes .......................
Tiszafüredről vegyes.......................
Balmazújvárosról vegyes...................
N. -Léta—Vértesről vegyes...............

. ''«gyes................

4 20 
648 
503 
746 
950
2 51 

10 04 
1139
421 

10 16 
648 
846 
641 
804 

1135
3 24 
819

10 26 
633 
740 
337 
630

176

íl<!SQ7árfiírrin Budapesten. Nyári és teli
UOdOAdlIliiUU gyógyhely, a magyar irgal- 
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő ét 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 

Prospektus ingyen és bérmentve küld
az Igazgatóság.

Grycrgyánliget
(MÁRAMAROS MEGYE) 

a legszebb, a legegészségesebb klimatikus 
erdei gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógy- 
— —: intézet
Csodálatos, szép magas fekvés, por és szélmcntes 
,Z tA«’18’ en^^e iQvegŐ, kitűnő izü ős könnyen emészt- 
• }?'tlazta vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógy- 
áí |Zxl' *jeKra(hkáligabb gyógy siker: vérszegénység 

pKór, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és 
01 )®ntalmaknál. — Kényelmes, csinos lakások és igen 

° o o o o jó ellátás. o o o o o o
Igon mérsékelt árak. — Idény: május— október.
o ip Előnyök; 1. Olcsó,-álak és fesztelen életmód. 

Bznyhe éghajlat és barátságos környezet. 8. Közeli 
vasútállomás és kocsiút.

113 A fflrdölgazgatóság

* BANKEGYESÜLET
Részvénytársaság.

üzlptl™lvi=ó,mmgyesület, Részvénytársaság“ működését Piac-utca 72. szám alatti 
uztothelyiségoiben megkezdte és foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Alaptőke 800,000 korona.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 

és házakra 863 VSgy kamatoző kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Minripn könyvecskére, folyó (chek) számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyébb bankügylet kötésére vállalkozik.

Az lg-H.iIg-OLt0S6.g--

Klimatikus gyógyhely! 
Nyaralóhely! — GrLEICIENBERG!
Idény: május-október.

toteiei
A legkedvezőbb klimatikus viszonyok, középalpesi jelleg.

(Steiermark)

GYÓ£VaÍánlaía l6gzflcaürek megbetegedésénélUJU&Jújamat (hurru, agt|ima_ emphysem)| _
emésztési zavaruknál, szivelgyengülésnél, ideg­
bajoknál, visszaes7knől, stb.

GVOŐVmÓdOk Inhalalio és pneumoteapia, szén­
savas fürdők, hidegvizgyógy- 

mtézetek, gyógytornászát, napfürdők stb.

562

Gyógyforrások K°n8iantin'íorr4s> Kmma-for-
forrés.

rás, János-forrás, Klausen-

EÍ6

Nagy képes, kimerítő árjegyzéket küld 
lakás- és kocsimegrendeléseket elfogad

fürdőigazgatóság.

Uraknak!! 
a leghatásosabb.

€rŐSÜŐ szer korai idegelgyengülés ellen, továbbá gyomor idegrendszer
------ zavaroknál, szellemi kimerültségeknél s kedély betegeknél.

Muiracithin a jelenkor legjobb szere idegbajok ellen. Kapható min­
den gyógyszertárban. A szer ismertetése mindenkinek díjtalanul és bérmentve 
rendelkezésére áll.

, Pöraktár az osztrák magyar monarchia részére: Hirschen apotheke Wien VII. 
w estbahustrasse 19. 39#

Handelsgesellschaft Noris Zahn & Cie., Berlin C. 40.

Pártoljuk 
a hazai 

fürdőket!
OTleiiliii

Posta-, tárirda- és vasúti állomás.
Idény: mf^jus 15-től szeptember 15., esetleg végéig.

Kliárangu 
kárpáti gyógy-,
üdülő- és fürdő­
hely 6000 hold 

fenyves erdővel.

Égvónyes sós vasas savanyu vizek. —- Ivó- és fürdőgyógy­
módok. — Az „Orvos“ forrás egyenértékű a gleichen- 
bergi, seltersi forrásokkal ; az „Erzsébet királyné 
forrás a spaai, schwalbachi, franzonsbadi forrásokkal 
vetekedik, hatalmas vasforrás; a töldő- és főforrás 
említett két forrás közt átmenetet képeznek. 3 ás- 
ványvizfürdó, — 2 vizgyógyintézet. — Szénsavas vasas- 
(acól-) fürdők; fenyőlevól- és vaslépfürdők ; telitett 
szónsavfiirdők. Viz-, tej-, savó-, kefirkura, masaga stb. 
Nagy szállodák, szép nyaralók, részint konyhával. Piac 
naponta. Több elsőrendű étkező, kávéház, cukrászda. 
Nagyszerű „Erzsébet királyné gyógy házu olvasó-, tár­
salgó- és zongoratermekkel. — Rendelő orvosok : Hi­
vatalos fürdőorvos: dr. H1NTZ HENRIK, kir. tanácsos, a 1

közegészség! tanács tagja; továbbá dr. Blumenfeld 
Ármin, dr. Kanárik I., dr. Szörényi Tivadar, 
dr. Grossipann Dezső, dr. Csőri János, dr. Győri 

Ilona és dr. Czórfusz Dezső kir. tanácsos. 
GYOGYJAVALLATOK: női nemi bajok, vérszegénység 
és sápkór, a légzőszervek, gyomor és bél hurutos 
bántalmai, kimerülések, gyengeségek, idegbetegségek, 
szervi és ideges szívbajos, görvély-, angolkór, ntékura 
gyanánt a karisbadi, marién hadi, halli, lipiki fürdők 
használata után. — Penzió elő- és utóidényben 8 kor., 
főidényben 12 kor. naponta, fürdővel együtt. Felvilágo­
sítással és kimerítő illusztrált prospektussal szolgál

290 a fürdő
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Pergeltkávé
naponta Mss pörkölés, kiváló minőség

kizárólag:

Félegjtai János
Biibadalmaiott

motorüzemii kávépörköldéjén
állítható elő. 585

Tessék próbát tenni!

Villamos világítási és erőátviteli berendezései,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelé- 

nyösebben és a legnagyobb szakértelemmel a
GANZ-féle VILLAMOSSÁGI E. T

debreceni épltésvczetSségo (Piac-utca 72.) által készít­
tetnek. Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és 

költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. 
Világitó testek, csillárok és szerelvények dús vá- 

* lasztáka. 630

Napernyők
óriási választékban

olcsó árak melleti
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossutli-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen díjtalanulujonnanbehuzatjuk

DEBRECZEN,
K.ózjsai-'vito.’-a 1. szám. 

Alapittatott 1842. évben.

;; Riadó pincék.;
■■ A Zenedének Csapó- és 
2 ; Vár-utca sarkán levő házá- 
„ m ban. Értekezhetni dr. Márton 
■ " Kálmán ügyvédnél Piac-utca

86322 44. szám alatt.

kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor-, 
vese-, hólyag és a méhhurutos bántalmainál, máj- és 
lépbajoknál, köszvény és csúznál, altesti pangásoknál, 
valamint bármely az idegesség alapján fejlődő beteg-

A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt fel­
található kisegítő gyógy eszközökkel (meleg és 
hideg fürdők, vizgyógyintézeti kezelés, massage, 
svédtorna, diätikus étrend) rendkívül kedvező ered­

ményt mutat fel. 415
Fürdő-idény: május 15-től szept. 15 lg.
Vasúti állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgy, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidóny- 
ben (móius 15-től junius 16-ig és augusztus 20-tól 
szeptember 16-ig) a gyógy- és zonedijnak fele fize­
tendő, lakások 50%-al és ellátás is sokkal olcsóbb. 
Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus ógvé- 
nyes vasas vizek Között első helyet foglal el» 
mint gyógy eszköz háznál is használható és üdítő, 
kellemes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy 
kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön 
évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely Élőpatak, do kapható a leg- 
— több városban és nagyobb kereskedésben. — 
o Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság, o

Utcai

apelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Arany János utca 2. sz

Kerestetik
néhány kefefa-esztergályos és kefefa- 
furó munkás.

Ajánlatok e lap kiadóhivatalába 
„FAIPAR“ czim alatt küldendők.

609

|——
Donogán és Somossy

DEBRECZEN, EISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha­
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

Óriási szenyegraktár.
‘ 536

fehémemfiek, valamint eiffonok éa paplanlepedő- 
vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkezd- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

(Vottir törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérnemiiek és paplanok a ========

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak 1 - 1 ~

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pengéé selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háld
köntösök és alsd szoknyák, sima és hímzett kész

,huzatok, selyem, Ulster és cloth alsd szoknyák, karton
imir és selyem paplanok, matráczol

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábra valók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

Dija: 10 szóig 40 tiller, miudea további szó 
4 Ali., vastagabb betűkkel szedett szó 6 AU.

LevélbcU tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

o
= Apró hirdetések előre fizetendők, sec

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

A Darvas-féle bolti berendezés eladó. 
Piac-utca 24. sz. 627

Női kalap elárusító nő, kiváló ügyes 
csinos alak, ki e szakmába már alkalmazva 
volt. Női kalap készítéshez is ért ajálkozzon 
a „Nyakkendő Királyihoz Debreczen. 626

Házgondnokság. Felkóretnek mindazok, 
kik a Széchenyi-utca 50. és Arany János- 
utca 59. sz. házaknak évi 4844 korona ház­
bérjövedelmét beszedni és a házakat gondozni 
óhajtanák, hogy Írásbeli ajánlataikat Arany 
János-utcza 59. sz. alatt a háztulajdonosnál 
f. hó 29-ik napjáig szíveskedjenek beadni. 
Gondnoki dij a háznak jókarban tartását, 
tehát a kisebb javítását is beleértve, a besze­
dett és beszolgáltatott házbértől 7"/„, a kész­
pénzben beszolgáltatandó biztosíték után pe­
dig a háztulajdonos 6%, kamatot fizet 624

Eladó cukrászda. Délvidéki megyeszék­
helyen 65 év óta fennálló elsőrendű cukrász­
üzlet családi okok miatt olcsón eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 631

Debreczeni Első Villamossági és 
Elektrotechniaki Vállalat. Telefon w
Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek,, 
villamos csengők berendezése1 
és jó karban tartára, évi bériek 
mellett.Gyógyászati,Phyzikar, 

Matematiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett, 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L.,
Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban.

Tanulók felvétetnek.

ÉLŐPATAK níVé.


